

## 《开学第一课》观后感

小记者:王琰婷 编号:201218  
周口七一路二小四(6)班

今天晚上8点,我期待已久的《开学第一课》如约开始了,节目请来了钟南山、张伯礼、张定宇、张文宏等一线抗疫英雄来上课。

当钟南山爷爷讲他小时候的经历和抗击非典的故事时,我的眼泪一下涌出了眼眶,爷爷太不容易了。当他说起非典收治的都是重症病人,而且存活率高达96.4%时,我又忍不住高兴地跳起来,这是多么伟大的胜利呀!2020年的新冠肺炎,我们国家能这么快地控制住,是多少一线医护人员奋斗的结果呀。钟爷爷还有一句最让我自豪和感动的话:“什么东西是最大的人权,人的命是最重要的人权,我们保住了这么多人的生命,这是我们最大人权的表现。”

张伯礼爷爷的讲述,也让我印象深刻。他说,我们国家和传染病进行了很多次斗争,比如1961年消灭了存在很久的天花,1994年消灭了脊髓灰质炎,比世卫组织规定的时间提前16年。张爷爷说:“我们一定能战胜各种传染病,保证人民的健康!”

短短两个小时,让我学到了不少防疫知识。我也有了自己的一点感悟:医生在国外是一个普通的职业,而在我们国家,医生意味着责任、担当和奉献!(辅导教师:朱新瑞)

## 雨夜随笔

小记者:王悠然 编号:200085  
周口新星学校尖刀班

书桌的角度恰好,抬头就能看见夜的朦胧。这一段路很变通,没有熙熙攘攘的夜市,只有难得的、一夜的雨。

台灯给出的光映衬着一片沉寂。窗外能看见我所向往的楼台,正对着我用了很久的笔。

这固然不是我所度过的第一个雨夜,但这是我第一次那么用心地倾听一滴雨、一束风。它们帮我从远处捎来了薄荷。

一缕光线,重重叠叠,照彻长夜。雨敲玻璃的声音很沉重。和以往的城市不同,透过婆娑的、“沙沙”作响的叶,映在墙上的斑驳的影。

真的有薄荷。

是依偎在墙边的一簇,我的目光在高楼,而非那簇颇有美感的野薄荷。

我的目光短浅到只能看见裸露在地上的混凝土,而非暗香疏影的薄荷?

迎着扑面而来的风,以及点点星光,以及街道两边那道无限延伸、延至天边的光。我无法停下生锈的笔,便让这字眼随着被消磨的夜落入天边。

## 我是中国小梦娃

小记者:孙一睿 编号:201001  
周口文昌小学三(5)班

“国是家、善作魂,勤为本、俭养德、诚立身、孝先当、和为贵……”中国梦,多美妙,我自豪,我是中国小梦娃。

我最大的梦想是世界和平,不再打仗,各国友好。我们的生活中,有很多爱国的具体表现:比如,我们学校每周一都要举行升国旗仪式,同学们面向国旗,瞩目行礼;又比如,老师带我们去周口公园的国防教育基地参观坦克、大炮等,了解英雄事迹。

爱护环境、节约粮食也是爱国的体现。环境美了,我们才能生活得更幸福;每个人节约一粒粮食,中国每天就可以节省出许多粮食,拿这些粮食可以救助更多贫困的人。

我们都有自己的梦想,但是要想实现这些梦想,我们从现在开始就要好好学习,学到真本领,长大后才能为国家作贡献。

“少年富则国富,少年强则国强”。同学们,请相信,只要我们现在努力学习,长大后就一定能成为对国家有用的人,中国一定越来越强大,世界也一定会变得更美好。

加油吧,中国梦娃。

## 有趣的半日游

小记者:王艺菲 编号:251008  
周口六一路小学三(1)班

说起半日游,我第一时间就想到了东方神话乐园半日游,那里有仿真海浪,有“大喇

叭”,有九龙赛道等有趣又刺激的游玩项目。暑假的一天下午,妈妈带我来到了这里。

一进入水上乐园,映入眼帘的是一大片水域,水在阳光的照耀下闪闪发光。我和妈妈走进水里,突然,“哗啦啦、哗啦啦”,一片“海浪”正偷偷翻滚而来,像怪兽一样要吃掉我们。我赶紧站稳,紧握着妈妈的手,一排人都手拉着手,这才躲过了“海浪”的偷袭。

顺着“海浪”往前走,是一条宽宽的走道,路边绿树成荫,花花草草在“海风”的吹拂下摇着脑袋。左边的“大喇叭”是我最喜欢的项目,从喇叭口到地面,足足有十几层楼高。滑下去的时候,我心里既害怕又紧张,皱着眉头,抿着嘴巴一言不发。同行的阿姨看见后,对我说:“如果你害怕,就闭着眼大声喊。”一阵尖叫声过后,我已经滑下来了,“不过如此,有什么可怕的”,我心里想。

天色暗下来了,“海面”上和来的时候截然不同,一片平静。

直到现在,我还经常想起当时的情景。

## 我和爸爸的故事

小记者:曾泉皓 编号:202232  
周口文昌小学三(7)班

我的爸爸很爱我,我们之间发生了很多难忘的故事。

故事一:有一天,我和爸爸出去玩,玩着玩着,我口渴了,就和爸爸一起到超市买水。当时我选中了一瓶可乐,可爸爸却给我拿了一瓶矿泉水,问题是我就想要可乐,于是我就问道:“爸爸,我想喝可乐,你为什么给我买水呢?”爸爸说,喝可乐晚上会睡不着。后来我才知道,小孩子是不宜喝可乐的。

故事二:一次考试过后,爸爸在校外接我,这时候,天空突然下起了大雨,我和爸爸赶忙往车上跑。一条积水沟拦住了我们的去路,爸爸毫不犹豫地抱起我,一路把我抱到了车上。回到家时,爸爸的新鞋和袜子都湿透了,我的鞋却干的。

故事三:有一天,我正在学校上课,突然电闪雷鸣,正好赶上放学,我冲出学校,爸爸把雨伞举在了我的头顶。回到家,我没被雨淋湿,爸爸却变成了“落汤鸡”。

父亲节快到了,我想说:“爸爸,我爱您,您辛苦了!”

(辅导老师:朱军雪)

### ·小记者风采·

## 读万卷书 行万里路

小记者:陈依果 编号:200362  
周口新民小学三(1)班

大家好,我叫陈依果,在周口新民小学上学,新学期开学后,我就是四年级的小学生了。因为我很爱笑,大家都叫我“开心果”。

我最大的爱好就是看书,每当我拿到一本书,我就会如饥似渴地读起来。书中的每一个人物、每一个情节都深深地吸引着我,我常常

沉浸在书的世界里,忘记了时间、忘记了吃饭、忘记了休息……读书让我快乐,我从书中学到了很多课堂上学不到的东西。

“读万卷书,行万里路”

不用我说,大家就应该猜到我的第二个爱好了吧!那就是旅游。小小年纪的我,已经跟着爸爸妈妈去过很多地方了。我坐过重庆穿楼而过的二路轻轨,沐浴过厦门海边冬日里温暖的阳光,领略过西安兵马俑的威武雄壮……

读书充实了我的生活,旅游开阔了我的眼界,它们给我带来了许多快乐。这就是我,一个爱看书、爱旅游的小姑娘,希望大家喜欢我。

